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' F ” Η ΣΥΜΦΩΝΙΑ ίου με ιην εκτίμηση 
Ii που διατύπωσε ο διοικητής της Τράπε

ζας Ελλάδος κ. Δ. Χαλικιάς ότι «υπάρχουν οι 
δυνατότητες για μονοψήφιο πληθωρισμό το 
1988» εξέφρασε χθες ο υπουργός Εθν. Οι
κονομίας κ. Π. Ρουμελιώτης. Και -  φυσικά -  
διαφώνησε με την πρόβλεψη που περιέχεται 
στην έκθεση της ΕΟΚ για πληθωρισμό 14,5 
- 15,5% το 1988, χαρακτηρίζοντάς την -«ξε
περασμένη από τα γεγονότα».

Ο κ. Ρουμελιώτης είπε ότι είναι δεδομένη 
η αποκλιμάκωση του πληθωρισμού, αλλά η 
ΕΟΚ την εμφανίζει μικρότερη, ενώ η Τράπε-. 
2α Ελλάδος μεγαλύτερη. "

Επίσης ο υπουργός είπε όπ υπάρχει προ
σέγγιση των εκτιμήσεων όσον αφορά την

ΞΕΠΕΡΑΣΜΕΝΟΙ Ο! ΥΠΟΛΟ
ΓΙΣΜΟΙ ΤΗΣ ΕΟΚ ΓΙΑ 15%

αύξηση του ΑΕΠ, αφού η Κοινότητα την εμ
φανίζει 1,8% και το ΥίΙΕΟΟ κοντά στο 2% 
- 2,5%, ενώ η ελληνική κυβέρνηση έχει επι
φυλάξεις οσον αφορά ορισμένες προτάσεις 
πολιτικής που περιέχονιαι στην έκθεση και 
ανέφερε χαρακτηριστικά ότι η προτεινόμενη 
συγκράτηση των αμοιβών προσωπικού στο 
δημόσιο τομέα με την μέθοδο μισθολογικών 
προσαρμογών που θα υπολείπονται σημαν
τικά των αυξήσεων των μισθτον στον ιδιωτικό 
τομέα είναι μη ρεαλιστική στο ελληνικό 
πλαίσιο αναφοράς. Οσον αφορά την ορθο-
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λογικοΓΛοίηση των γεωργικών επιδοτήσεων, 
κρίνουμε όιι μια τέτοια προσπάθεια θα εξαρ 
τηθεί αίπό την πρόοδο που θα σημειωθεί σε 
κοινοιτ?ίό επίπεδο για ιον περιορισμό των ε- 
πιδοτήοεων. Σχετικά με ης λοιπές προιοοεις 
πολιπκ:ής, η ελλ,ηνική κυβέρνηση έχει ήδη 
αρχίσε:: την διαδικασία αναμόρφωσης ίου α
σφαλιστικού συστήματος, και έχει ήδη ανα
κοινώσει μια ευρείας κλίμακας φορολογική 
μεταρρύθμιση, ί ίαράλληλα εξέφραοε την 
συμ<|>ω>νία του όσον αφορά τους μεσοπρό
θεσμους στόχους υποστηρίζοντας όπ η κυ
βέρνηση, παραμένει δεσμευμένη στην επί
τευξη μακροοικονομικής ισορροπίας και 
συμφωνεί γενικά με τις απόψεις που περιέ- 

►  Συνέχεια: σελ. 4, στήλη 6
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•^Συνέχεια οπό τη σελίδα 1 
χονται στην έκθεση.

Αναλύοντας ο κ. Ρουμελιώτης 
τους λόγους για τους οποίους θεω
ρεί «ξεπερασμένη» την έκθεση της 
Κοινότητας, είπε:

•Οι εκτιμήσεις για 1987 και προ
βλέψεις για 1988 είναι των υπηρε
σιών της επιτροπής από τον Σε
πτέμβριο του 1987. Δηλαδή, βασί
ζονται στην ουσία σε στοιχεία που 
συνέλεξαν οι υπηρεσίες της επιτρο
πής μέχρι τον Ιούλιο - Αύγουστο. 

•Συνεποις βασίζονται σε πραγματικά 
στοιχεία α' τετραμήνου - εξαμή
νου, και, ως εκ τούτου η όλη έκθε
ση είναι ξεπερασμένη από τα γεγο
νότα.

Στο κείμενο, το έλλειμμα του ι
σοζυγίου τρεχουσών συναλλαγών 
για το 1987 προβλέπεται να δια
μορφωθεί σε 3,1% του ΑΕΠ. Στην 
πραγμαηκότητα, το τελικό αποτέλε
σμα ήταν χαμηλότερο (2,7%).

Πρέπει να σημειωθεί όη οι αριθμοί 
στον πίνακα για το έλλειμμα του ι
σοζυγίου τρεχουσών συναλλαγών 
αναφέρονται σε εθνικολογισπκά 
στοιχεία και όχι στα συναλλαγματι
κά στοιχεία της Τράπεζας της Ελ
λάδος. Πρέπει να τονίσουμε όπ ο 
στόχος του μηδενικού καθαρού ε
ξωτερικού δανεισμού που είχε 
συμφωνηθεί με την Κοινότητα να 
επιτευχθεί το 1988, επιτεύχθηκε το 
1987. Επίσης θα πρέπει να τονι- 
σθεί όπ το έλλειμμα είναι ακόμη 
μικρότερο εάν ληφθεί υπόψη ότι 
έγινε αποθεματοποίηση καυσίμων 
ύψους 200 εκατ. δολ., όπ τα τακτο- 
ποιητέα στοιχεία προσεγγίζουν τα 
400 εκατ. δολ. και υποδηλώνουν 
σε μεγάλο βαθμό εισροές συναλ
λάγματος, και όπ οι εισπράξεις από 
ΕΟΚ είναι στην ουσία εισπράξεις 
δέκα μηνών». ,

Εξάλλου, ο υπουργός Εθνικής 
Οικονομίας, σχολιάζοντας έκθεση 
του Συμβουλίου Εμπειρογνωμό
νων του ΥΠΕΘΟ -  την οποία δη
μοσίευσε προχθές το «-Εθνος* — ηι 
χαρακτήρισε και συτή «ξεπερασμέ
νη», υποστηρίζοντας όπ βασίζεται 
σε υποθέσεις που δεν ισχύουν σή
μερα. Ανέφερε δε χαρακτηριστικά 
όη έχει ήδη καταρησθεί το τελικό 
κείμενο του προκαταρκπκού ίου 
πεντοετούς, ενώ η εκθεση μιλάει 
για προσχέδιο.

Ο κ. Ρουμελιώτης είπε ακόμη όπ 
το Συμβούλιο Εμπειρογνωμόνων 
δεν είναι κυβερνητικό συμβούλιο 
και δεν εκφράζει επιδιώξεις της κυ
βέρνησης. Αποκάλεσε δε αυτό ως 
κύκλο εμπειρογνωμόνων που κά

νουν εκτιμήσεις με βάση κάποιες 
υποθέσεις, εκημήσεις οι οποίες α
ναθεωρούνται ανάλογα με τις εξε
λίξεις της οικονομίας.

Για το θέμα αυτό από τη Νέα Δη
μοκρατία ανακοινώθηκαν χθες τα 
ακόλουθα:

«Η κυβέρνηση, στην προσπά- 
θειά της να παραπληροφορήσει 
-όπως κάνει συστηματικά- τον 
ελληνικό λαό, επιστράτευσε και τον 
διοικητή της Τράπεζας της Ελλά
δος κ. Χαλικιά, ο οποίος είπε όπ 
φέτος μπορεί να έχουμε και... μο
νοψήφιο πληθωρισμό.

Ομως, όσα είπε χθες ο κ. Χαλι- 
κιάς τελούν υπό την προϋπόθεση 
που και ο ίδιος θέτει: όπ τα ελλείμ
ματα του δημοσίου τομέα θα πε- 
ριορισθούν στο ύψος που εξήγγει
λε η κυβέρνηση. Και βεβαίως ο ί
διος γνωρίζει όπ η προϋπόθεση 
αυτή είναι απόλυτα εξωπραγμαη- 
κή. Η ΕΟΚ, που οπωσδήποτε είναι 
πιο ανπκειμενικός κριτής, ακόμα 
και στο τελευταίο από τα μηνιαία 
δελτία της προβλέπει για την Ελ
λάδα πληθωρισμό 14,5%.

Λυπούμαστε διόπ ο κ. Δημ. Χα- 
λικιάς. την ίδια ώρα που ανακοι
νώνει ένα νομισμαηκό πρόγραμμα 
ίο οποίο σε ορισμένα σημεία ακο
λουθεί τη σωστή κατεύθυνση, κλο
νίζει το κύρος και την αξιοπιστία 
του με δηλώσεις οι οποίες δεν στη
ρίζονται στην πραγματικότητα, αλ
λά απλώς και μόνο δίνουν τροφή 
στην κυβερνηιική δημαγωγία ιιου 
έχει φθάσει στο αποκορύφωμα της 
ανευθυνότητας».


